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Ata da Sexagésima Oitava Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Itaituba. Segundo Período 

Legislativo da Décima Oitava Legislatura do ano de dois mil e dezenove. Aos vinte dias do mês 

Novembro, do corrente ano, nesta cidade de Itaituba, Estado do Pará, República Federativa do Brasil, 

reuniu-se o Poder Legislativo Municipal, às 09h15min, no Plenário Carlos Roberto Cabral Furtado, na 

Câmara Municipal de Itaituba sob a presidência, em exercício, do vereador Daniel Martins dos Santos e 

primeiro secretario o vereador Raimison Antonio de Abreu Santos e segundo secretario o vereador 

Emanoel do Livramento Pires Junior. O Presidente, invocando o preceito regimental, declarou aberta a 

sessão, solicitando ao primeiro secretário que efetuasse a chamada dos senhores vereadores: Agnaldo 

Cirino de Oliveira Santos, Antonia Pereira Farias, Daniel Martins dos Santos, David Quintero 

Salomão, Diego Jose Mota Freitas, Emanoel do Livramento Pires Junior, João Bastos 

Rodrigues, Jose Belloni Nunes, Maria de Almeida Silva, Manoel Cordovil Diniz, Raimison 

Antonio de Abreu Santos e Wescley Silva Aguiar. Havendo número legal de vereadores o presidente 

deu por aberta a sessão deste dia e solicitou ao vereador Raimison Antonio de Abreu Santos que 

efetuasse a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. PEQUENO EXPEDIENTE: Memo nº 300/2019 de 

autoria do vereador Manoel Rodrigues de Sousa que justifica sua ausência no dia 20 de novembro de 

2019. Oficio nº 029/2019 de autoria do Centro Regional de governo do Baixo Amazonas/Coordenação da 

Área da Saúde que trata sobre a devolutiva sobre as providencias tomadas quanto aos ofícios nº 

699/2019 e 724/2019. URBAN66 North Tecnologia LTDA que solicita o credenciamento da empresa e 

quando houver reuniões a fim da regulamentação de transporte de passageiro por aplicativo a empresa 

seja convidada. Projeto de decreto legislativo para tramitação: Projeto de decreto Legislativo de autoria 

do vereador Jose Belloni Nunes que concede Titulo de cidadão itaitubense ao senhor Nivaldo Goularte, 

como reconhecimentos aos relevantes serviços prestados ao município de Itaituba/PA. O referido projeto 

foi enviado a sala de comissões para analise e parecer. Projetos de lei para votação: Parecer da Comissão 

Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final ao Projeto de lei nº 002/2019 de autoria do vereador 

Wescley Silva Aguiar, que dispõe sobre a premiação “Professor nota dez” aos professores da rede 

municipal de ensino e dá outras providencias. Os membros da comissão decidiram exarar parecer 

favorável ao projeto. Colocado o parecer em discussão e votação o mesmo foi aprovado por unanimidade. 

Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final ao Projeto de lei nº 028/2019 de 

autoria do vereador Junior Pires, que proibi a inauguração de obras publicas municipais inacabadas ou 

que não possam ser usufruídas de imediato pela população. Os membros da comissão decidiram exarar 

parecer favorável ao projeto. Colocado o parecer em discussão e votação o mesmo foi aprovado por 

unanimidade. Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final ao Projeto de lei 

nº 032/2019 de autoria do vereador Wescley Silva Aguiar, que institui a carteira de identificação do 

Autista (CIA) no âmbito do município de Itaituba e dá outras providencias. Os membros da comissão 

decidiram exarar parecer favorável ao projeto. Colocado o parecer em discussão e votação o mesmo foi 

aprovado por unanimidade. Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final ao 

Projeto de lei nº 094/2019 de autoria do vereador Wescley Silva Aguiar, que institui a iniciativa “Leão 

Amigo da criança” no âmbito do município de Itaituba e dá outras providencias. Os membros da comissão 

decidiram exarar parecer favorável ao projeto. Colocado o parecer em discussão e votação o mesmo foi 
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aprovado por unanimidade. Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final ao 

Projeto de lei nº 010/2019 de autoria do vereador Wescley Silva Aguiar, que institui no calendário oficial 

de eventos do município de Itaituba a “Semana Jurídica” na forma e condições especificas e dá outras 

providencias. Os membros da comissão decidiram exarar parecer favorável ao projeto. Colocado o 

parecer em discussão e votação o mesmo foi aprovado por unanimidade. Parecer da Comissão 

Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final ao Projeto de lei nº 113/2019 de autoria do vereador 

David Quintero Salomão, que denomina prédio publico e dá providencias. Os membros da comissão 

decidiram exarar parecer favorável ao projeto. Colocado o parecer em discussão e votação o mesmo foi 

aprovado por unanimidade. Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final ao 

Projeto de lei nº 114/2019 de autoria do vereador Emanoel do Livramento Pires Junior, que fica instituída 

a semana municipal de festividades e tradições nordestinas no município de Itaituba e dá outras 

providencias. Os membros da comissão decidiram exarar parecer favorável ao projeto. Colocado o 

parecer em discussão e votação o mesmo foi aprovado por unanimidade. Parecer da Comissão 

Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final ao Projeto de lei nº 163/2019 de autoria do vereador 

Diego José Mota Freitas, que denomina de centro esportivo Projeto Rondon, área publica e dá outras 

providencias. Os membros da comissão decidiram exarar parecer favorável ao projeto. Colocado o 

parecer em discussão e votação o mesmo foi aprovado por unanimidade. GRANDE EXPEDIENTE: Com 

a palavra o vereador Manoel Cordovil Diniz, lembrou de uma fala da vereadora Maria de Almeida Silva em 

relação a entrega de títulos e honra ao mérito e as duras criticas que vem recebendo pelo fato. Disse que 

as pessoas que recebem são as que se destacam na sociedade e é uma maneira de homenageá-los. 

Falou sobre a bandeira do Brasil, mostrando o significado das cores da mesma, tecendo comentários a 

respeito. Finalizou mostrando um vídeo do hino à bandeira nacional. Com a palavra o vereador Wescley 

Silva Aguiar, falou sobre a portaria assinada 851/2019 de autoria da Agencia Nacional de Mineração e que 

devolve ao escritório local status igual a de Belém e que deverá agilizar a aprovação ou reprovação dos 

pedidos de operação para atividade garimpeira na região, mostrando se feliz pela conquista. Com a 

palavra vereador David Salomão, falou que recebeu um telefone de uma moradora do Vale do Piracanã e 

que a mesma disse que sua energia foi cortada sem reaviso. Disse que o marido da moradora esta 

doente e mesmo assim teve a energia cortada, sendo agredida verbal e fisicamente, jogaram escada na 

moradora pelos agentes da CELPA. Falou que é inadmissível uma situação constrangedora dessa e pediu 

que fosse feito um expediente a empresa CELPA informando o caso e que medidas sejam adotadas para 

que não volte acontecer. Falou sobre a situação do Bairro Jardim das Araras e da empresa responsável 

pelo asfaltamento das ruas e que esta casa está lutando para resolver o problema. Com a palavra a 

vereadora Antonia Pereira Farias, falou sobre os homenageados desta sessão e parabenizou a todos os 

presentes. Falou que hoje é comemorado o dia da consciência negra no Brasil e falou sobre o racismo e a 

desigualdade que sofrem os negros. Disse que já sofreu preconceito racial e não baixou a cabeça 

sentindo orgulho de sua cor e combate as desigualdades. Falou que haverá uma reunião em Belém para 

tratar sobre as obras atrasadas no município de Itaituba, incluindo as obras nos Bairros Jardim das Araras 

e São Tomé. Com a palavra o vereador Junior Pires, parabenizou os homenageados nesta sessão e 

noticiou uma resposta ao seu requerimento que solicitava o conserto do tomógrafo no hospital regional 
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em Santarém e que foi atendido sendo regularizado a situação. Disse que já está funcionando 

normalmente e vai atender 20 municípios da região e agradeceu ao governo do estado. Com a palavra a 

vereadora Maria de Almeida Silva, falou sobre o dia da consciência negra e que não houve falar muito no 

município. Disse que em outras cidades os órgãos fazem programação em alusão ao dia da consciência 

negra e no município apenas duas escolas fazem programação, lembrando de uma lei municipal que trata 

sobre. Falou das lutas e dos preconceitos que os negros sofrem diariamente e que repudia qualquer tipo 

de preconceito aos negros. Prosseguindo foi feita homenagem e entrega de moção de aplausos e 

reconhecimento aos nutricionistas convidados. ORDEM DO DIA: Requerimento nº 770/2019 de autoria 

da vereadora Maria de Almeida Silva, requer do executivo municipal a reforma e ampliação da Escola da 

Comunidade de Paranamirim. Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 774/2019 de autoria do 

vereador José Belloni Nunes, requer do executivo municipal a construção de uma quadra poliesportiva 

coberta na Escola Santa Rosa I, Comunidade Itapacurazinho. Requerimento nº 775/2019 de autoria do 

vereador José Belloni Nunes, requer do executivo municipal a construção de uma quadra poliesportiva no 

Distrito de Campo Verde Km 30. Aprovados por unanimidade. Requerimento nº 776/2019 de autoria do 

vereador David Quintero Salomão, requer do executivo municipal o serviço de pavimentação asfaltica na 

13ª rua do Bairro Jardim das Araras. Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 777/2019 de autoria 

do vereador Agnaldo Cirino de Oliveira Santos, requer envio de oficio ao Ministerio das Comunicações 

junto a ANATEL para instalação de uma torre de telefonia celular das operadoras OI, TIM, VIVO e CLARO 

na Comunidade de Barreiras. Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 778/2019 de autoria da 

vereadora Antonia Pereira Farias, requer do executivo municipal a perfuração de um poço artesiano na 

Escola Municipal de Ensino Fundamental Emanuel Bentes, Agrovila Nova Esperança, Comunidade 22. 

Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 779/2019 de autoria do vereador Manoel Cordovil Diniz, 

requer do executivo municipal que seja executado o hina nacional brasileiro, bem como o hasteamento 

solene da bandeira do Brasil nas escolas particulares e publicas do ensino fundamental e médio do 

município de Itaituba/PA. Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 780/2019 de autoria da vereadora 

Maria de Almeida Silva, requer do executivo municipal o serviço de construção de um muro ao redor da 

Escola São Luiz Gonzaga na Comunidade São Luiz do Tapajós. Requerimento nº 781/2019 de autoria da 

vereadora Maria de Almeida Silva, requer do executivo municipal a reforma e ampliação da Escola São 

Luiz Gonzaga na Comunidade São Luiz do Tapajós com a criação demais duas salas. Requerimento nº 

782/2019 de autoria da vereadora Maria de Almeida Silva, requer do executivo municipal o serviço de 

terraplanagem em todas as ruas da Comunidade de Paranamirim. Aprovados por unanimidade. Moção nº 

084/2019 de autoria do vereador Junior Pires requer aprovação de moção de aplausos aos idealizadores 

do Canta Juventude. Aprovada por unanimidade. Não Havendo mais matérias a tratar o presidente deu 

encerrada a sessão e pediu que fosse lavrada a presente ata que será lida e aprovada, pela mesa diretora 

assinada. Eu...................................................., Raimison Antonio de Abreu Santos, primeiro secretário, 

a subscrevi e assino.  

Daniel Martins dos Santos                                                         José Belloni Nunes 
    Presidente em exercício                                                                 2º Secretário   


